



比赛现场



点赞赛事



奋力拼搏

开化名副其实的举重福地!

10月22日至25日,“钱江源国家公园杯”2020年全国男子举重锦标赛暨东京奥运会模拟赛在开化举行,共有4人8次超5项世界成年纪录,3人3次平3项世界成年纪录,11人19次刷新16项全国成年纪录;共有1人4次超2项世界青年纪录,1人1次平1项世界青年纪录,5人10次刷新7项全国青年纪录,交出了不俗的成绩单。

“开化人民非常热情,我一上场他们都欢呼呐喊给我加油,冲着‘占旭刚体育馆’这6个字,我必定会拼尽全力去破纪录,回馈开化人民和现场观众。”在以恩师占旭刚命名的体育馆主场作战,浙江选手、奥运冠军石智勇在73公斤级的比赛中包揽三金,刷新了自己保持的挺举全国纪录,并超世界纪录。“开化是我的福地,我的全国第一个锦标赛冠军就是在这里拿的。”打破全国挺举纪录的102公斤级选手田富轩说道。

为什么举重选手将开化视为福地?又为何会在这里屡屡破纪录?

记者 方晓璐
通讯员 程正德

好环境带来好心情

“开化是个好地方!”这是记者在采访中听到的对开化最多的赞誉。开化是浙江省母亲河——钱塘江的源头,是习近平总书记深情点赞的“好地方”,是国家级生态县、国家生态文明建设示范区,是全国首批、长三角地区唯一的国家公园体制试点区和全国首个“中国天然氧吧”。县内森林覆盖率高达80.9%,是全球负氧离子浓度最高的五个地区之一,出境水质常年保持I类、II类标准。

记者从市生态环境局开化分局获悉,2020年1至9月,开化出境水I、II类水占比达97.8%。环境空气质量AQI优良率达99.6%,县城空气PM2.5均值为19微克/立方米,远远低于国家二级标准年均浓度(35微克/立方米),水和空气环境质量均位居全市第一、全省前列。

在如此优美的生态环境下,运动员们尽情发挥,创造出了优秀的成绩。

好食材提供好营养

作为全国最高级别的举重赛事,跟以往不同的是,此次锦标赛全部按照明年东京奥运会的程序进行。另外除了国家男子举重队,国家女子举重队也一起来到开化进行集训,感受比赛氛围。

为了确保运动员舌尖上的安全,猪肉、牛肉、羊肉等均从浙江省体育职业学院的基地里定点采购,并进行严格检测,蔬菜则是开化当地有机无公害蔬菜,驻点卫生监督员每天定时定点对采购的原材料进行快速检测。

“从验收、初加工、切配、烹饪、出菜、上菜等,每一道工序,我们都以最高标准、最严要求进行管理,并成立了餐饮部监督小组,和驻点卫生监督员一起,进行全程监督和检查。”国际

大酒店总经理助理詹庆告诉记者,每天一大早,工作人员都会对厨房、就餐区域进行全方面的清扫和消毒。为了让饭菜始终保持温热和新鲜,酒店还特意多添置了一个酒精炉。

好氛围点燃好激情

作为全国举重之乡,举重已成为开化响当当的城市名片。开化是浙江省体育强县、浙江省青少年举重训练基地、全国举重高水平后备人才基地,孕育了中国首位蝉联奥运举重冠军占旭刚、两届世界青年举重锦标赛冠军毛晨、两届全国青年举重冠军沈霄庭等一批享誉中外的“大力士”。这里有着一支专业的基层举重教练队伍及运动员,一直都在为我国举重事业发展贡献力量。

“开化老百姓不但热爱举重,而且还是懂举重的。”每次举办国内外赛事,开化老百姓都竞相观看,经常出现一票难求的情况。观赛市民从入场到退场全程配合赛事安排,现场更是配合运动员的比赛适时适度地进行有节奏地呐喊助威,欢呼整齐划一、节奏感强,文明观赛尽显东道主的热情,这些都让运动员深刻感受到举重运动在开化的受欢迎程度。

“比赛现场,开化人民的加油鼓劲,持续点燃运动员的竞技激情,为运动员取得好成绩创造了良好条件。”国家男子举重队主教练于杰告诉记者。

好场地提供好保障

芹江边,方方正正的占旭刚体育馆静静地矗立着。2001年,为了适应举重事业发展的需要,尽管财政困难,开化县仍投入2000多万元用于建设这座亚洲一流举重馆,各乡镇、部门

单位和社会各界人士也纷纷捐款捐物支持。体育馆占地4000平米,馆内可容纳观众2000人,可同时提供600名运动员训练。近年来,开化县先后投入500多万元配置举重配套设施,完全具备举办全国性举重赛事的条件。

2004年中日韩国际举重邀请赛、2015年全国男子举重锦标赛、2018年全国男子举重冠军赛、2019年全国男子举重锦标赛……近年来,开化多次承办国际、国内重大举重赛事,积累了丰富的举重赛事承办经验,锻炼培养了一批体育办赛骨干团队,形成了一套统一有力的工作协调机制,为赛事承办提供了强有力的服务保障。

“锦标赛的举办,不仅推动了开化举重运动的发展,也让更多的人通过举重赛认识开化、了解开化、爱上开化。”县文广旅体局局长金树明告诉记者,接下来,开化将充分发挥钱江源国家公园这一得天独厚的自然禀赋,打好举重和体育旅游“两张牌”,做好体旅融合文章,全域布局、精准施策,让体育成为开化经济发展的新动力。



开化美食



源头的环境